



文明旅游 从我做起

冬日青城暖意浓 文明旅游成风景

●本报记者 李娟 文/图



游客选购文创产品



游客参观内蒙古博物院

冬日的呼和浩特凭借别致韵味吸引了大量游客,街头巷尾的烟火气与景区的人文景观交织,处处可见的文明旅游景象为这座城市添上了动人的底色。

走进大召历史文化旅游区,红墙黛瓦在冬日暖阳下格外醒目,成为游客拍照的热门打卡点。“听说大召的红墙很出片,特意带着家人来打卡,人多但不混乱,玩得很开心。”来自山西的游客王女士说,“热门拍摄点位前,游客自发排队等待拍照,排队间隙和身边的本地市民聊了两句,感觉特别亲切,这座城市让我觉得很温暖。”市民李女士常来大召散步,她笑着说:“不管是本地市民还是外地游客,游览、拍照都文明有序,青

城的形象越来越好。”

美食街区,烤奶皮、肚包肉、奶皮子糖葫芦等特色小吃香气四溢,吸引着游客驻足品尝。刚吃完一串奶皮子糖葫芦的河北游客张先生,顺手将竹签扔进身旁的垃圾桶内:“一路走下来,路面干净整洁,垃圾桶随处可见,看着心情舒畅。”负责美食街清洁工作的环卫工人刘师傅对此深有感触:“现在市民、游客的素质都很高,随手丢垃圾的现象减少了,游客玩得开心,我们看着也高兴。”

在地铁1号线新华广场站,记者看到市民、游客有序排队进站、上下车,车厢内安安静静,遇到老人、小孩,大家会主动让座。“第一次来呼和浩特,地铁便捷舒适,大家都特别有礼貌,这座城市里的细节里全是温暖。”来自江苏的游客陈先生说。市民王先生每天乘坐地铁上下班,他坦言:“乘客有序上下车,车厢里无人喧哗吵闹,出行体验特别好。”

走进内蒙古博物院,展馆内更是一派文明有序的景象。游客们放慢脚步,认真安静地聆听讲解员的讲解。文创区内,大家井然有序地挑选商品。“博物院里的氛围特别好,每个人都在认真参观,能感受到大家对文化的尊重,也能感受到这座城市的文明底蕴。”来自浙江的游客周女士说。

冬日的青城,因风景而动人,更因文明而温暖。市民和游客的共同守护,让文明成为这座城市最美的风景,也让每一位来到这里的人,都能感受到这座城市独特魅力与温情。

诚信宣传进社区 共筑文明新风尚

本报讯(记者 郝晓燕)为倡导诚实守信的良好社会文明风尚,进一步加强诚信文化宣传,增强群众的诚信意识,近日,回民区光明路街道所属多个社区组织开展了诚信主题宣传活动,积极营造“学信用、懂信用、用信用、守信用”的良好氛围。

活动中,社区工作人员向居民发放了诚信宣传单,普及诚信知识,传播诚信文化,讲解诚信教育的基本内容、要求和重要意义,引导大家树立诚信意识,鼓励大家积极参与社会信用体系建设工作,营造诚实守信、自律互信的良好社会环境。此外,工作人员还

详细解读了《内蒙古自治区社会信用条例》,包括信用信息的归集、共享、应用以及失信激励与失信惩戒机制等方面,让居民深刻认识到信用在社会生活中的重要性。同时,号召大家从自身做起,在小事中践行诚信文明原则,争做诚信文明建设的践行者。

此次活动让诚信理念融入社区治理、走进居民生活,共同营造了“人人讲诚信,处处有美德”的文明新风尚。下一步,光明路街道将继续开展诚信主题宣传活动,为构建诚信社区、推动社区和谐发展奠定坚实基础,让诚信之花在社区绽放。



文明实践在行动



童心巧手 传承非遗

近日,回民区光明路街道龙翔苑社区新时代文明实践站联合呼和浩特市第十六中教育集团小学部开展了非遗剪纸活动。图为学生们精心制作的剪纸作品。

■本报记者 郝晓燕 摄

文明养犬
遛狗牵绳

中共呼和浩特市委宣传部
呼和浩特市文明办